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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  12/2024  

ΑΠΟΦΑΣΗ  40/2024  

 
 
 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 17η Ιουνίου 2024,  ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:30 π.μ., στο 

Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται, μετά την ματαίωση της υπ’ αριθμ. 11 

της 14-6-2024  συνεδρίασης επειδή δεν υπήρξε απαρτία, στην υπ΄ αριθμ. 12/2024  

συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας,  μετά την με αριθμ. πρωτ. 

50094/14-6-2024 πρόσκληση του Προέδρου,  η οποία επιδόθηκε στα μέλη του Συμβουλίου 

σύμφωνα  με το νόμο, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των ιδίων θεμάτων της 

ημερήσιας διάταξης που περιέχονται στην προηγούμενη, υπ’ αριθμ. πρωτ. 49090/10-6-2024, 

πρόσκληση της ματαιωθείσας συνεδρίασης. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Λύρας Παναγιώτης, 

Πρόεδρος του Συμβουλίου,  2) Αγάλος Διονύσιος, 3) Αγγελάκης  Παναγιώτης,  4) Αλεξόπουλος  

Δημήτριος, 5) Αποστολόπουλος Σπύρος, 6) Καραμούζης Νικήτας, 7) Μπάμπαλη  Αικατερίνη,    

8) Τσώλης Ηλίας, 9) Χαχής Ευάγγελος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 37 απόφαση) και          

10) Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη). 

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Γαϊτάνης Φώτιος, 2) Γκίζα Γεωργία 

Βασιλική (Γιοβάνα), 3) Ζούζουλας Ιωάννης, 4) Κουτίβας Μιχαήλ και 5) Σταυριανόπουλος 

Θεόδωρος. 

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας κ. Κουτραφούρης Βασίλειος. 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

με τίτλο: 

Ρύθμιση κυκλοφορίας σε οδούς της πόλης (οδός Φαρών). 

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 49503/12-6-2024 
σχετική εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής 
Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η 
οποία, μαζί με τα συνημμένα σε αυτή, είχε αποσταλεί στα Μέλη του Συμβουλίου προς 
ενημέρωση και έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 

ΘΕΜΑ:  Ρύθμιση κυκλοφορίας σε οδούς της πόλης (οδός Φαρών). 

 

Όπως αναλυτικά αναφέρεται στη συνημμένη Τεχνική Έκθεση, στην κεντρική περιοχή, δηλαδή στην 

περιοχή που περικλείεται από τις οδούς Αριστοδήμου, Βασ. Γεωργίου, Φαρών και Σταδίου υπάρχει 

έντονη ζήτηση στάθμευσης και το πλάτος των περισσότερων οδών δεν επαρκεί για ταυτόχρονη 

κυκλοφορία και στάθμευση. 

Ειδικότερα, στην οδό Φαρών παρατηρείται μεγάλη κυκλοφορία οχημάτων, σημαντική οικονομική 

δραστηριότητα (καταστήματα) και λόγω του πλάτους της υπάρχει δυνατότητα για στάθμευση. 

Ωστόσο, στο τμήμα που αυτή είναι μονόδρομος, υπάρχουν τοποθετημένες πινακίδες (Ρ-40) με τις 

οποίες απαγορεύεται η στάση και η στάθμευση. Με αιτήματα δημοτών ζητείται να αφαιρεθούν οι 

πινακίδες Ρ-40 και να επιτρέπεται η στάθμευση στο εν λόγω τμήμα της οδού Φαρών. 

Μετά από χρονοβόρα αναζήτηση στο φυσικό αρχείο της Υπηρεσίας, βρέθηκε η με αρ. 127/1987 

σχετική απόφαση που έχει εκδοθεί από το Τμήμα Τροχαίας (με αριθμ. πρωτ. 2517/1/2/3-α), με την 

οποία απαγορεύεται η στάθμευση στην οδό Φαρών στο τμήμα μεταξύ των οδών Μητρ. Μελετίου και 

Βασ. Σοφίας. Για την απόφαση αυτή, δεν έχει βρεθεί κάποια άλλη νεότερη απόφαση που να 

τροποποιεί την παρ. 6 του άρθρου 2 που αφορά τη στάθμευση στην οδό Φαρών. 

Συνεπώς, η άρση της απαγόρευσης στάθμευσης απαιτεί εισήγηση στα αρμόδια συλλογικά όργανα 

του Δήμου, ώστε να εκδοθεί Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Στη συνέχεια, η Απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου θα σταλεί στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας 

και Ιονίου, προκειμένου για τον απαιτούμενο έλεγχο νομιμότητας και τεχνικό έλεγχο, ώστε να 

εκδοθεί Απόφαση και να δημοσιευτεί στο ΦΕΚ. 

Επισημαίνεται ότι οι προτεινόμενες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις δεν αποτελούν ανάπλαση και δεν 

τροποποιούν τα υφιστάμενα πεζοδρόμια, άρα δεν επηρεάζουν την εξυπηρέτηση των πεζών και των 

Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ). Επίσης δεν επηρεάζονται τα μέσα Μαζικής Μεταφοράς αφού δεν 

αλλάζουν οι κατευθύνσεις κυκλοφορίας στις οδούς που προτείνονται οι ρυθμίσεις στάθμευσης.  

 

Οι ρυθμίσεις που αποτυπώνονται στο Σχέδιο με τίτλο «ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ 

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ», περιλαμβάνουν: 

1. Στάθμευση και στις δύο πλευρές της οδού Φαρών, μεταξύ των οδών Μητρ. Μελετίου και 

Γεωργούλη. 

2. Στάθμευση στη δυτική πλευρά της οδού Φαρών μεταξύ των οδών Γεωργούλη και Βασ. 

Γεωργίου. 

3. Απαγόρευση στάθμευσης στο τμήμα μεταξύ των οδών Βασ. Γεωργίου και Βασ. Όλγας και στις 

δύο πλευρές. 

4. Στάθμευση στην δυτική πλευρά της οδού Φαρών μεταξύ των οδών Βασ. Όλγας έως Βασ. 

Σοφίας. 

 

Κατόπιν των παραπάνω, ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε: 
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Την έγκριση των προτεινόμενων ρυθμίσεων κυκλοφορίας σε οδούς της πόλης (οδός Φαρών), με 

την τοποθέτηση της κατάλληλης σήμανσης για την υλοποίηση των ρυθμίσεων όπως φαίνονται 

λεπτομερώς στο Σχέδιο με θέμα «ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ». 

 

  Ο Δήμαρχος Καλαμάτας 

«Με εντολή» 

Ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας 

 

ΒΑΣΙΛΗΣ Π. ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ 

 

Συνημμένα:  

1. Η Τεχνική Έκθεση (με τα συνημμένα σε αυτή έγγραφα συν. 1 και σχέδια συν. 2, 3). 

 
 
Η συνημμένη στην ως άνω εισήγηση Τεχνική Έκθεση και τα Σχέδια 1 και 2 έχουν ως εξής: 
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Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μετά από διαλογική συζήτηση, αφού 
λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση και τις αναφερόμενες σε αυτή διατάξεις, καθώς 
επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 65, 73, 74Α, 82, 83, 88 & 89 του Ν. 3852/2010 
«Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α  
 
Εκφράζει στη Δημοτική Επιτροπή και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας  
τη σύμφωνη γνώμη του επί της υπ’ αριθμ. πρωτ. 49503/12-6-2024 εισήγησης του 
Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & 
Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου 
Καλαμάτας και συγκεκριμένα, σύμφωνα με όσα αναφέρονται σ’ αυτή, καθώς και 
στα συνημμένα σε αυτή Τεχνική Έκθεση και Σχέδια,  τα οποία  καταχωρούνται στο 
ιστορικό της απόφασης αυτής,  εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του για την έγκριση 
των προτεινόμενων ρυθμίσεων κυκλοφορίας σε οδούς της πόλης (οδός Φαρών), με 
την τοποθέτηση της κατάλληλης σήμανσης για την υλοποίηση των ρυθμίσεων 
αυτών. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Λύρας Παναγιώτης  1. Αγάλος Διονύσιος 

  2. Αγγελάκης Παναγιώτης 

  3. Αλεξόπουλος Δημήτριος 

  4. Αποστολόπουλος Σπύρος 

  5. Καραμούζης Νικήτας 

  6. Μπάμπαλη Αικατερίνη 

  7. Τσώλης Ηλίας 

  8. Χαχής Ευάγγελος 

  9. Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη) 

 
 

Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 26 Ιουνίου 2024 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 
 

 

 


